

Они мечтают получить профессию



В Образовательном центре по обучению афганских граждан при Министерстве высшего и среднего специального образования Республики Узбекистан, действующем на погранично-таможенном посту "Хайратон" в Термезском районе Сурхандарьинской области, торжественно встретили группу молодых людей из соседнего государства, изъявивших желание учиться.

Выступившие на торжественном мероприятии, организованном по этому случаю, специальный представитель Президента Республики Узбекистан по Афганистану И.Иргашев, заместитель министра высшего и среднего специального образования С.Бузрукхонов, консул Исламской Республики Афганистан в Термезе С.Сикандари, начальник отдела зарубежных учебных грантов Министерства высшего образования Афганистана А.Хошими, бывший студент Образовательного центра по обучению афганских граждан при Министерстве высшего и среднего специального образования Республики Узбекистан, магистрант Термезского государственного университета М.Фулоди отметили все более укрепляющиеся добрососедские отношения, узы дружбы и сотрудничества между Узбекистаном и Афганистаном.

По инициативе Президента нашей страны в последние годы между Узбекистаном и Афганистаном были налажены отношения дружбы и сотрудничества, которые дали толчок новому этапу стабильного развития в соседнем государстве.



Узбекистан в настоящее время поставляет в соседнее государство электроэнергию. В Термезе осуществляют свою деятельность консульское ведомство Афганистана и Образовательный центр по обучению афганских граждан. Граждане соседнего государства поправляют свое здоровье в специализированных лечебницах, имеющих современные условия. Внедрение упрощенного визового режима для эффективного использования гражданами Афганистана созданных в нашей стране удобств служит развитию связей между предпринимателями двух стран, основанных на равноправном партнерстве.

Ярким свидетельством тому служат действующие в регионе более 140 предприятий с участием инвестиций граждан Афганистана, которые успешно ведут свой бизнес в сферах производства и услуг, в 2019-2020 годах совместно с предпринимателями из Афганистана планируется реализовать 14 проектов, общая стоимость которых составляет 30 миллионов долларов, - все это прямые инвестиции из соседнего государства, направленные на развитие промышленности, сельского хозяйства и сферы услуг.

Узбекистан поставляет на афганский рынок продукцию машиностроения, электротехнической, химической и текстильной промышленности, современные легковые, грузовые машины, автобусы, сельскохозяйственную технику, минеральные удобрения, строительные материалы, продукты питания, овощи-фрукты.



Ярким примером проявления все более укрепляющихся отношений дружбы и добрососедства между нашими странами явилась организация непосредственно по инициативе Президента нашей страны в Термезском районе учебного заведения, которое не имеет аналогов в мире, для обучения афганской молодежи, стремящейся к знаниям.

В учебном заведении, действующем вот уже три года, располагающем всеми современными

условиями, за этот период прошли обучение по специальности узбекский язык и литература 96 молодых афганцев. Они получили дипломы бакалавров и работают на своей Родине. Сейчас в центре овладевают секретами профессий в железнодорожной отрасли более двадцати молодых людей.

- Наше образовательное учреждение, организованное по инициативе главы государства, исходя из потребностей соседней страны разработало модулированную форму учебных планов по 18 высшим и 19 средне-специальным, профессиональным направлениям образования, молодежь соседней страны овладевает секретами профессии по своему выбору, - говорит руководитель Образовательного центра по обучению афганских граждан при Министерстве высшего и среднего специального образования Республики Узбекистан О.Рузиев. - Им преподают самые квалифицированные профессора-преподаватели высших учебных заведений нашей страны. Учебный центр через корпоративную сеть высших учебных заведений подключен к электронной образовательной сети.

Центр располагает современным многоэтажным учебным зданием, общежитием на 350 студентов, информационно-ресурсным центром, спортивным залом и спортивной площадкой, столовой, которые предоставлены в распоряжение афганских студентов. В учебном здании для хорошего освоения студентами химии, физики, системы железнодорожного транспорта организованы лингафонные кабинеты и лаборатории. В центре также действуют бытовые, торговые павильоны, различные кружки. Для афганской молодежи организуются экскурсии по историческим городам, различные культурно-просветительские мероприятия. Юноши и девушки из соседней страны принимают активное участие в различных культурно-просветительских мероприятиях, праздниках и занимают призовые места в различных конкурсах, демонстрируя свое мастерство.

По окончании мероприятия более 160 молодых людей, прибывших в нашу мирную и спокойную страну с мечтой получить профессию врача, учителя узбекского языка и литературы, были ознакомлены с условиями обучения в центре.

- Мы с особым восторгом относимся к Узбекистану, - говорит студентка, прибывшая из Фарёбского вилоята Мухиба Коргар. - Мы наслышаны о мирной и благополучной жизни в вашей стране. С детства мечтала стать врачом и лечить наш многострадальный народ. С этой целью с большим усердием училась в лицее. Сегодня исполняются мои мечты, и я безмерно рада. Буду ценить мир на вашей земле и стараться с пользой использовать каждый день. Буду набираться знаний у преподавателей и стремиться стать хорошим врачом. Конечно, важную роль будут играть и созданные здесь современные условия, роскошное учебное заведение. Мы очень благодарны братскому узбекскому народу и Президенту Узбекистана за проявленное внимание и заботу к нам - афганской молодежи.

На торжественном мероприятии выступил хоким Сурхандарьинской области Т.Боболов.

Источник